

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LX.—NÚM. 18.765.

Madrid.—Lunes 28 de Junio de 1909.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

R SUIZA
Algo de turismo

(DE NUESTRO REDACTOR)
Una de las industrias que mejor organización tiene y que más rendimientos produce en Suiza es la de hosterías.

Del lado francés está el gigantesco Mont Blanc, como de la parte suiza el formidable Dent du Midi. El clima de altura es idéntico, los paisajes son muy semejantes.

La industria del turismo se ha organizado en Suiza perfecta y admirablemente. Yo creo que en ninguna parte del mundo hay país que pueda competir con ella en este punto.

Es por naturaleza el suizo amante de la independencia y en muchas regiones del aislamiento. No le repugna esa invasión, ese contacto y esa especie de vasallaje al extranjero.

Ya es mucho el admirable funcionamiento de los hoteles. Se puede ir a ellos con entera confianza. La seguridad en ellos está bien garantida.

Sobre todo, para los viajes, lo mejor es una red completa de comunicaciones. En unos cuantos días se puede recorrer cómodamente toda la Suiza.

El mundo, haciendo insertar artículos en los periódicos de las principales naciones, etc. Representa esta organización sacrificios, es indudable. Pero también da provechosos extraordinarios.

ANGEL GUERRA.

ECOS

En los alrededores de Washington acaba de inaugurarse una enfermería para los árboles. El árbol tiene, como el hombre, algunas afecciones que no son de nuestro monopolio.

Guillermo II ha inventado un aparato destinado a hacer crecer y desarrollarse más rápidamente las plantas y las flores por la acción de la electricidad.

Algunos kilómetros de Berlín se ha instalado un campo de cultivo intensivo según el método imperial.

Cerca de dicho terreno han sido instaladas máquinas que producen una corriente de 250.000 volts. Un hilo pone en comunicación el polo negativo con la tierra, mientras el polo positivo está ligado a una red de hilos esparcidos por el campo de ensayo.

Las plantas y flores, que se hallan así y muy a gusto, seg. n parece—en un perfecto baño de electricidad, crecen y prosperan que es una bendición.

En quince días llega a su completo desarrollo un espárrago. Basta una noche para abrirse las rosas.

Nadie ignora que Mozart fué un niño prodigio, el caso más estupendo de precocidad.

LITERATURA PORTUGUESA
'A filha de Tristam das Damas,

Los géneros literarios, como toda manifestación del espíritu, marchan a compás de una incesante renovación. Paralelamente cambian las públicas aficiones y las ideas y procedimientos de exponerlas.

En medio de esa incesante evolución, salpicada de momentos revolucionarios, que constituye el desenvolvimiento de la literatura universal, un género ha permanecido siempre inalterable en su esencia, siquiera en su parte exterior, la puramente accidental, haya corrido en cada época la suerte determinada por los gustos, las maneras o las aficiones imperantes.

Género es este que no decae. Ello se explica perfectamente. El recuerdo de lo pretérito ha sido, es y será fuente inagotable de inspiración. La historia nos ofrece, en las más de sus páginas, episodios de vida que creíamos engendrados por imaginaciones novelescas.

Los autores de novelas históricas llevan una ventaja indudable sobre los creadores de novelas puramente imaginarias, en cuanto a la seguridad del interés que han de producir en el público.

Y la seducción será más fuerte. Ejemplo al canto. La lectura de todos los libros de erudición, por lo común áridos y secos, de los modernos egipólogos, jamás puede producir, en un profano, impresión tan viva como la que habrá de causarle esa novela de Teófilo Gautier, 'Historia de una momia'.

Entre la farragosa descripción que D. Modesto de la Fuente nos dejó hecha, en 'Historia general de España, de las luchas homéricas que precedieron a la dominación romana, y las brillantes descripciones, evocadoras de aquella misma edad, que Blasco Ibáñez nos sirviera en su 'Sónnica la cortesana'.

Del mismo modo, puesto a elegir entre las apuntaciones de un Pirala, referentes a la historia española más próxima a nosotros, y los 'Episodios nacionales' de D. Benito Pérez Galdós, última forma que ha cobrado a la novela histórica española, de abolengo ilustre, se quedará igualmente con los 'Episodios' de D. Benito.

La novela histórica vive, pues, pujante, en el mundo literario. Si Galdós puede dar fe de ello relativamente a España, Siemkiewitz y Merejkowski, por no citar más, pueden hacerlo con relación a todo el mundo.

Al género que nos ocupa corresponde la novela portuguesa que acaba de dar a luz, en Funchal (isla de Madera), J. Reis Gomes.

Reis Gomes demuestra conocer admirablemente la literatura colombiana y la pre-colombina; sabe todas las ideas anteriores a Colón respecto de la extensión de la tierra; las conjeturas, literarias o filosóficas, científicas o vulgares, que convenían, más o menos

remotamente, con la idea fija del navegante italiano; no ignora el estado fiel de los conocimientos geográficos en el punto a que se contrae la trama de su novela, sobre todo los descubrimientos realizados por los intrépidos mareadores portugueses contemporáneos de D. Manuel, como tampoco ignora los hábitos y costumbres de aquella edad singularísima.

La novela es un conjunto de aventuras que ponen al lector en el caso de no dejar el libro de la mano hasta satisfacer la curiosidad de haberlo recorrido, por completo.

Y revela, por otra parte, en Reis Gomes—á quien nos complacemos en felicitar por su indiscutible acierto,—un patriotismo de primera fuerza.

Patriotismo que le lleva a recargar las tintas en pasajes como el de la muerte del piloto portugués Alfonso Sánchez, de Cascaes (paseo que es, á mi juicio, uno de los más notables de la novela, por lo sentido y bien compuesto) á quien presenta comunicando á Colón el secreto de la positiva existencia del mundo nuevo.

CRÓNICA JURÍDICA
Los accidentes taurinos

La repetición de accidentes taurinos durante la trágica temporada actual, ha dado lugar a un cierto movimiento de comiseración y simpatía hacia esas pobres víctimas de sus aficiones y de su impericia, que lo son también, casi siempre, de la culpable avaricia de empresarios poco escrupulosos.

El ministro de la Gobernación, que estimulado por las excitaciones de la Prensa, planea no sabemos qué, debiera limitarse á lo que es propio de su autoridad, es decir, á adoptar medidas preventivas de los accidentes taurinos, lo cual fácilmente se conseguiría si alcaldes y gobernadores suspendieran la celebración de aquellas corridas en cuyos carteles figurara alguna presunta víctima.

En lo tocante á las indemnizaciones que deben derivarse de los accidentes taurinos, para nada es necesaria la intervención de Sr. La Cierva, porque para eso está la ley de Accidentes del Trabajo, que interpretada humanitariamente por los Tribunales, ofrece medios sobrados de subvenir al infortunio de los toreros heridos ó familias de los toreros muertos en el ejercicio de su arriesgada profesión.

Decimos que la ley de Accidentes tiene que ser interpretada humanitariamente, porque el artículo 3.º no incluye los espectáculos taurinos entre las industrias ó trabajos que dan lugar á responsabilidad del patrono; pero como incluye los espectáculos teatrales (núm. 11) y toda industria ó trabajo similar (núm. 16), no juzgamos que sea absurdo estimar como similares los espectáculos teatrales y los taurinos.

Este detalle de la ley es lo único que ofrece duda, pues en cuanto á otros aspectos del caso que analizamos, con los preceptos legales en la mano es preciso convenir:

- 1.º Que el torero es un obrero, porque obrero es todo el que ejecuta habitualmente un trabajo manual, fuera de su domicilio, por cuenta ajena, con remuneración ó sin ella, á salario ó á destajo, en virtud de contrato verbal ó escrito.
2.º Que el empresario es patrono, porque patrono es el particular ó Compañía propietario de la obra, explotación ó industria donde el trabajo se presta.
3.º Que las corridas de toros son una industria para el empresario, porque al ganarlas lo hace con la idea de obtener una ganancia.
4.º Que el accidente taurino es un accidente del trabajo, porque para los efectos de la ley entendiéndose por accidente toda lesión corporal sufrida con ocasión ó por consecuencia del trabajo.
5.º Que del accidente taurino es responsable el empresario, como lo es todo patrono de los accidentes ocurridos á sus operarios con motivo y en el ejercicio de la profesión ó trabajo que realizan.

III
Veamos ahora cuáles pueden ser las responsabilidades del empresario de corridas de toros.

La ley no exige responsabilidad alguna cuando el accidente sea debido á fuerza mayor extraña al trabajo; pero fuera de esta justísima excepción, la responsabilidad del patrono puede ser:

1.º Civil, cuando el accidente es debido al riesgo profesional, que lo admite la ley, y es, según Cheisson, el inherente á una profesión determinada, independiente de la culpa del patrono y del obrero.

2.º Civil y criminal, cuando el accidente fuere ocasionado mediando por parte del empresario dolo, imprudencia ó negligencia. Es indudable que en esta segunda hipótesis, no exigir responsabilidades al culpable del accidente, es un abandono de la acción penal y una verdadera negativa de justicia; pero, cuando no hay de por medio dolo, imprudencia ó negligencia, ¿quién debe responder del riesgo taurino: el torero ó el empresario?

A mi entender debe distinguirse entre toreros de cartel y toreros ineptos ó novatos. Respecto de los primeros no es una monstruosidad, ni mucho menos, no exigir al empresario responsabilidad alguna por los accidentes que puedan sobrevenirles; pero si se trata de toreros que empiezan á lidiar, de los que no tienen bien acreditada su pericia, de esos que se ofrecen á torrear incluso gratis, de los que, alucinados por el afán de notoriedad ó agobiados por la escasez de recursos, pierden la noción del peligro á que se exponen; tratándose de esta clase de toreros, bien conocidos por los empresarios, no hay reparo ninguno en hacer responsables á éstos del riesgo que corren aquéllos.

3.º Porque esa imprudencia, causa del accidente, alcanza á las dos partes que contraen, y si el torero responde de ella con sus huesos, el empresario debe responder también de algún modo.
4.º Porque la imprudencia de un torero inexperto que no vacila en jugarse su vida, es más excusable que la del empresario; pues el primero incurre en ella por el deseo explicable de mejorar su situación económica, tan á menudo precaria, mientras que el segundo, que no arriesga más que su capital, obra solamente por acrecer sus beneficios; sin poner en peligro su vida.

Mediando estas razones de equidad, yo creo que los jueces y Tribunales no deben sentir escrúpulo alguno en hacer responsables á los empresarios de los accidentes taurinos, en último término por estas dos consideraciones de orden legal:

1.º Porque la ley de accidentes ha sido hecha para mejorar la suerte de los que viven con el fruto de un trabajo manual modesto y la de sus familias, privadas temporal ó definitivamente de su jefe.
2.º Porque para secundar estos propósitos del legislador, debe ser interpretada la ley en el sentido más favorable á los obreros.

Téngase en cuenta, además, que si se interpretara la ley en el sentido que indicamos se evitarían muchos accidentes taurinos, porque no es raro en los empresarios que respeten más su bolsillo que la vida ajena, y por temor al pago de las indemnizaciones no contratarían á esos infelices aficionados, víctimas de sus vanidades ó su miseria en mabcabo maridoja con la falta de caridad y sobra de avaricia de algunos empresarios.

Si los Tribunales interpretarán la ley con espíritu humanitario ó si lo harán con ese espíritu leguleyo, más atento á las exhortaciones de una Real orden que excite su celo, que á los estímulos de la equidad y la conciencia, esto, fácil es averiguarlo. No hay más que aprovechar los accidentes ocurridos para presentarse ante el juez de primera instancia, promoviendo un sencillo juicio verbal; y solamente cuando se haya perdido la esperanza de que los Tribunales de Justicia administran ésta que proponemos, entonces es cuando estará justificada la intervención del ministro de la Gobernación.

M. GOMEZ GONZALEZ

HACE CIEN AÑOS
España.
MADRID.—Se abre al público los baños llamados de Menas, instalados en la calle de los Jardines, número 95, con esmerado servicio y hermosas piscinas de mármol.
—Publica la Gaceta un artículo dirigiendo que á dos protestaban cuando España sufría bajo el yugo de un valido tirano, y los españoles todos suspiraban por una Constitución que les amparase en sus derechos. Por todas partes surgían dificultades para el establecimiento de una Constitución, cuando, al decir del articulista, la Providencia inspiró á Napoleón la idea de darle á España un código salvador de todas sus libertades.
—Encargado de poner en vigor esta Constitución ha sido José Bonaparte, y su constante deseo fué otro que desarraigara los abusos del fanatismo y librar á los españoles de los males que actualmente padecen, como consecuencia del pasado régimen.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

TURQUÍA Y GRECIA

### La cuestión de Creta

PARIS. Los Gobiernos francés, inglés, ruso e italiano enviarán mañana al Gabinete de Constantinopla su respuesta a la proposición turca relativa a un examen internacional del Estatuto de Creta.

La respuesta calificó de inoportuna cualquier modificación que pudiera hacerse en el régimen actual de Creta.

Añade que en el momento de la evacuación de la Canea por los contingentes de las Potencias protectoras, cada una de las Potencias conservará un crucero en las aguas de Creta, en prevención de cualquier suceso que allí pudiera desarrollarse.

Satisfacciones a Grecia.

CONSTANTINOPLA. El general Chekret pachá, en el curso de una entrevista con un periodista, ha declarado que en su conversación con el Patriarca griego no pensó jamás en molestar a Grecia ni a sus habitantes.

Sus palabras de censura iban dirigidas clara y únicamente a las partidas de bandidos griegos que merodean en Turquía.

En Asia Menor.

PARIS. De Atenas comunican que empieza la situación en los vilayatos de Asia Menor. Los Tribunales militares celebran sus sesiones a puerta cerrada e imponen penas severísimas a cuantos creen que tuvieron participación en los desórdenes pasados.

Dícese que los detenidos son multados brutalmente hasta que confiesan su culpabilidad. Asegúrase que uno de ellos ha sido apaleado con tal crueldad, que falleció pocos momentos después de sufrir el castigo.

Las pesquisas domiciliarias se practican con excesivo rigor.

Toda la preocupación de las autoridades turcas es descubrir depósitos de armas.

Con este motivo se han practicado registros tan escrupulosos en dos iglesias, que hasta los cadáveres que yacían en las criptas fueron sacados de sus nichos funerarios para ver si en éstos había guardadas armas.

Los súbditos griegos son objeto de incesantes registros en sus viviendas, sin respeto a las reclamaciones formuladas por el consúl de su nación.

Sin embargo, teniendo en cuenta la procedencia helénica de estas noticias, deben acogerse con prudente reserva.

En honor del Kbedive.

CONSTANTINOPLA. Ayer el Sultán Mahomed II dio un banquete en Palacio, en honor del Kbedive.

El Soberano turco sentó a su mesa a 40 invitados, entre los que figuraban los ministros, altos funcionarios palatinos y varios representantes del Cuerpo diplomático.

### SOBERANOS Y PRÍNCIPES

Los Czares en Stockolmo.

STOCKOLMO. Ayer llegaron los Czares a Stockolmo, a bordo del yate Standard.

Los Soberanos suecos se adelantaron a su encuentro, a bordo del yate Drott.

Los Czares desembarcaron, siendo saludados con entusiastas aclamaciones, y se trasladaron en coches que allí los aguardaban a Palacio, donde fueron recibidos por la Reina madre.

Por la noche fueron obsequiados con un banquete de gala; el Rey y el Emperador cambiaron brindis afectuosos.

Terminado el banquete, los Czares regresaron al yate Standard.

El Kaiser en Kiel.

BERLIN. El Emperador Guillermo ha almorzado hoy en Kiel, a bordo de su yate.

El Kaiser ha sentado a su mesa al senador francés M. Menier.

El Kronprinz a Inglaterra.

BERLIN. No ha sido fijada todavía de un modo definitivo la fecha del viaje del Príncipe imperial Federico Guillermo a Inglaterra.

Se cree que el Kronprinz saldrá de esta capital el 25 de julio próximo.

### LAS LUCHAS SOCIALES

Acuerdo y "lock-out."

LONDRES. Ha quedado solucionada la huelga de mineros de Staffordshire y Worcester-shire.

Patrones y obreros han llegado a un acuerdo, y el lunes próximo reanudarán el trabajo.

En cambio, en el país de Gales la situación se ha agravado, y se cree que el jueves sea declarado el lock-out.

El "sabotage, en los hilos."

BURDEOS. En los alrededores de esta ciudad han sido cortados 23 hilos telegráficos de la línea de París-Burdeos.

Los actos de sabotage continúan. Por más que se extrema la vigilancia, no ha sido posible descubrir a los autores del hecho.

### VIDA SPORTIVA

El "Grand prix."

PARIS. Sin los incidentes que se temieron al estallar el conflicto con los lais y mozas de cuadro que dieron lugar a los desórdenes de Auteuil, se ha celebrado hoy en el hipódromo de Longchamps la carrera internacional del "Grand prix."

Disputábase el premio de 800.000 francos diez caballos franceses e ingleses.

Los favoritos eran Negofit, de Vanderbilt, y William the Fourth, de lord Michelham.

El que ha llegado primero a la meta ha sido el caballo Verdun, perteneciente al barón de Rothschild.

El público ha aplaudido con gran entusiasmo el triunfo del caballo perteneciente a una cuadra francesa.

Concurso de natación.

PARIS. Esta mañana se celebró el concurso de la traviesa de París a Nado.

El punto de partida fué el puente Nacional y el de llegada Auteuil.

La distancia es de once kilómetros seiscientos metros.

El primero en llegar fué el campeón inglés Mr. Billington, que batió el record en dos horas cuarenta y tres minutos.

Al saltar a tierra, Mr. Billington ha sido objeto de una gran manifestación de entusiasmo.

### GUERRA Y MARINA

La botadura del «Danton».

PARIS. El director de los astilleros navales de Brest ha comunicado al prefecto marítimo de dicho puerto, vicemirante Bouá de Lapereyre, que los trabajos preparatorios para la botadura del nuevo acorazado Danton, cuya primera botadura irascó a causa de la poca inclinación de la caía, estarán terminados el día 5 del mes próximo, fecha en que tendrá lugar la gran maniobra necesaria para facilitar la operación.

El prefecto marítimo ha dado traslado inmediato de la comunicación al ministro de Marina para que conceda la autorización necesaria.

### POLITICA TURCA

Excitación.

SALONICA. Las noticias que llegan de los vilayatos son poco tranquilizadoras.

Los asesinatos cometidos últimamente y los rumores alarmantes que circulan, relativos a la cuestión de Creta, excitan enormemente los espíritus.

Se habla de que en breve habrá guerra con Turquía, y esto contribuye a aumentar la desconfianza que sienten las poblaciones hacia el elemento griego.

En las regiones de Drama y Xanthi ha comenzado el boycottage contra los helenos.

Es llevado hasta un extremo inconcebible. No solamente no se les compra nada, sino que se ha llegado hasta el punto de no venderles ropa ni alimentos.

Si el boycottage dura dos semanas más, ocurrirán disturbios muy graves. Actualmente, los turcos, por odio de raza, hacen el juego a los ortodoxos disidentes, y esto puede originar choques sangrientos que esterilicen la obra de paz religiosa, comenzada en Macedonia por los adictos al nuevo régimen.

Continúan con gran actividad los trabajos de reparación de los puentes y caminos que conducen a la frontera turca.

Dícese que las autoridades militares han recibido órdenes muy precisas sobre el asunto.

Todos los funcionarios turcos, tanto militares como civiles, estudian los medios prácticos de desarmar a las poblaciones lo más rápidamente posible.

Quiéren conseguirlo sin apelar a medidas violentas, ni menos a la proclamación del estado de sitio; pero esto parece bastante difícil, porque en la mayor parte de las comarcas macedónicas cada cual cuenta para defenderse, no con las autoridades, sino con sus fusiles, revólvers y cuchillos.

No existe otro freno de los instintos sangüinarios de las bandas que recorren los campos.

El uso, y sobre todo el revólver, forman parte integrante del ser humano en Macedonia.

Y muchos no entregarán las armas, en que cifran su seguridad, más que con la vida.

Consecuencias de un crimen.

BELGRADO. Según noticias que llegan aquí, el asesinato del notable búlgaro Hadji Georgi ha tenido lamentables consecuencias.

Nombróse una Comisión para averiguar los nombres de los asesinos y fué decidido que formasen parte de ella los jefes de banda, Sandanski y Panitza.

Los griegos protestaron contra el nombramiento de ambos y organizaron mítines en diversas poblaciones del vilayeto de Salónica.

Las autoridades turcas prohibieron dichos actos para evitar choques entre griegos y búlgaros.

Panitza, que vivía oculto en Xanthi, presentóse a las autoridades y reunió numerosos comitadits para ayudarlas en sus pesquisas.

Los griegos de Xanthi se amotinaron y acometieron a Panitza y a sus gentes.

Trabóse una lucha tan sangrienta, que ambos bandos perdieron, entre muertos y heridos, más de 150 hombres.

Sabedor Sandanski, de lo ocurrido, reunió a sus bandas y se aproximó a Xanthi.

Los griegos quisieron salirle al encuentro; pero las autoridades se lo impidieron.

UN MARIDO FILÓSOFO

### La muerte de Basilio Costa

Misterio.

PARIS. Despachos de Longueville, pequeña población cercana a la Ferté Alais, en el departamento de Seine-et-Oise, dan cuenta de un trágico suceso que ha causado gran sensación y que aparece rodeado de circunstancias extrañas.

Cerca de Longueville hay unas riquísimas canteras y por dicha causa abundan en la comarca los obreros en piedra.

Muchos de ellos son clientes de una cantina que desempeña la mujer de un cantero, llamada Julia Gusmini.

Esta tiene veinte años de edad y es muy guapa.

Uno de los canteros, un italiano de veinticinco años de edad, llamado Basilio Costa, hombre atractivo, de fuerza hercúlea, enamórase de ella profundamente.

Siempre que el marido estaba en el trabajo, Costa entraba en la cantina, pedía de beber y comenzaba a galantear a Julia.

Esta no le hacía caso. Y cuando él insistía, decía:—Váyase, Basilio. Soy honrada y por nada del mundo faltaré a mi marido.

Tan pesado se puso Costa, que Julia Gusmini, con lo que ocurría a su esposo.

Pero éste, que tenía el cantero italiano porque conocía su fuerza y su carácter violento, limitóse a decirle:—No le haga caso. Me han dicho que dentro de poco Costa se irá a Italia.

Hace tres días, Basilio penetró en la cantina, y, sin otro preámbulo, dijo a Julia:—Me voy a mi país, y vengo a proponerla que se venga conmigo.

—¿Está usted loco?—contestó ella. Y le volvió la espalda, sin hacerle más caso. Iba a seguir hablando Costa, pero entraron algunos bebedores en la cantina, y tuvo que marcharse.

Ayer volvió al establecimiento. Eran las cinco y media de la tarde, y los esposos estaban solos.

Costa, que parecía muy excitado, pidió de beber y ofreció un vaso al marido.

—Gracias—dijo éste, secamente.—No bebo. El italiano aproximóse a él, miróle de hito en hito, y dijo:—Me han dicho que eres celoso.

—¿Por qué?—preguntó él.

—Porque tienes una mujer guapa.—Sí, pero es honrada.

—¿Estás seguro?—El marido no contestó a tan injuriosa pregunta.

—¿Que eres un cobarde?—gritó Costa exasperado viéndolo sin calma.

Y sacando un cuchillo, lanzóse sobre el marido de Julia.

Este no tuvo tiempo más que para guardarse tras una mesa.

No se sabe bien lo que ocurrió después. Un niño que había estado presenciándolo todo desde la puerta de la cantina, echó a correr asustado, dando gritos.

Cuando varios canteros que pasaban por allí entraron en el establecimiento, vieron tendido sobre un mar de sangre el cadáver de Basilio Costa.

Le habían cortado, de una puñalada, la arteria carótida.

—¿Quién ha matado a este hombre?—preguntaron.

—Yo—dijo Julia Gusmini.—Le he arrancado el cuchillo cuando acometía a mi marido, y le he dado con él.

El marido, que estaba pálido y tembloroso, asintió con la cabeza.

El juez de Etmepes, avisado, trasladóse al lugar del suceso.

No cree que haya sido Julia quien mató a Basilio, porque éste tenía una fuerza hercúlea y no se habría dejado desarmar fácilmente.

La víctima del crimen es el general Beekman, que ejercía el cargo de inspector general de las fortificaciones de las costas.

Dirigíase al Palacio Real cuando, al desembarcar en la explanada de Palacio, se le aproximó un paisano, y casi a quemarropa hizo varios disparos contra el general, que cayó desplomado a tierra.

La guardia, al oír los disparos, corrió a detener al asesino; pero éste volvió el arma y se mató, disparándose un tiro en la sien derecha antes de que los soldados pudieran evitarlo.

Este drama sangriento, cuyos antecedentes son ignorados hasta ahora, ha causado sensación enorme.

### Crímenes sensationales

Fratricidio sensacional.

HABANA. Un suceso misterioso, que apasiona grandemente a la opinión, es la trágica muerte de un comerciante muy conocido, llamado Roberto Bethencourt.

El Sr. Bethencourt ha sido asesinado en un hotel de Cienfuegos.

El asesino es Arturo Bethencourt, hermano de la víctima.

Las causas del delito están completamente en el misterio.

D. Arturo Bethencourt ha sido detenido, y se halla convicto y confeso, pero no ha habido manera alguna de arrancarle el secreto de cómo y por qué se desarrolló este suceso tan extraordinario.

### A LOS SUSCRIPTORES

de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan; durante el verano, a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que, cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

### NUESTROS VIAJES

### VERANO DE 1909

#### Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos y saboyanos; regreso por París.—Salida, el 23 de julio.—Regreso, el 23 de agosto.

ITINERARIO

Salida de CERBERE (o facultativamente de HENDAYA) para LYON y GINEBRA; paseo por el lago Lemán, la Susana, Chamounix, el Monte Blanco y el mar de hielo; Vernayaz, las gargantas de Trient, Viege, ZERMATT; el monte Rosa y el Gornegrat, BRIGUE; el camino de la Furka; que se recorrerá en coche; el gran ventisquero del Ródano; el paso del GRIMSEL; MEIRINGEN; las gargantas del Aar y las cascadas de REICHENBACH; el lago de BIENZEN; INTERLAKEN; Grindelwald; la WENGERALP y la SCHEIDEGG; el camino de hierro del JUNG-FRAU; y el ventisquero del EIGER; Lauterbrunnen y la cascada del Staubbach; Brunig; LUCERNA; Arth Goldau; el RIGHI-KULM; VITZNAU; TELES PLATT; FUDENES-AXENTRASSE; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN y la cascada del Rhin; BERNÁ; PARIS, las riberas del Sena, SAINT-CLOUD, VERSAILLES.—Regreso a HENDAYA.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él, recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductoras regiones encierran; experimentando junto a los lagos, y las montañas, los valles y los ventisqueros las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufrirán calores los excursionistas, y las diversas etapas trascurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

NOTAS

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante programa, ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieran participar del viaje.

Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestro Servicio de Viajes Prácticos.

Al hacer las suscripciones, rogamos que se nos indique claramente el número de personas y la clase de habitaciones que se desea.

Las adhesiones serán recibidas hasta el 18 de julio en nuestro Servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7, Madrid.

CONDICIONES

El precio, loco comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancias en muy lujosos hoteles, excursiones en coche ó funicular, gastos de visita, propinas, etc., será de 1.100 francos.

Los viajeros que prefieran salir de Hendaya deberán pagar un suplemento de 50 francos.

Un representante de Viajes Prácticos acompañará a los excursionistas durante todo el viaje, y se encargará de toda la parte material del mismo.

EL KAISER Y EL "BLOQUE NEGRO."

### Bülow, vencido

Sacrificado de antemano.

BERLIN. La cuestión está resuelta en principio. Bülow, en su entrevista con el Kaiser, presentó la dimisión de su cargo de canceller.

Guillermo II, según parece, la ha aceptado pero no para ahora, sino para cuando quede aprobada la reforma financiera, con lo sin impuesto sobre las herencias en línea directa.

Dicho impuesto lo tiene a Guillermo II sin cuidado.

Quiere dinero para sus planes de engrandecimiento naval, y se halla dispuesto a sacrificar a Bülow al bloque negro, como todo el mundo llama en Alemania a la coalición conservadora-católica.

La votación del 23 marca el principio en Alemania del régimen parlamentario a usanza inglesa o latina.

No habrá tercera lectura en lo que respecta al impuesto sucesoral. La mayoría ha rechazado este en bloque, haciendo tabla rasa del proyecto de ley, desde la fórmula con que comenzaba: «Guillermo II por la gracia de Dios» hasta la última palabra del último artículo.

El proyecto está muerto y enterrado. La derrota del canceller es absoluta.

Espéran algunos que Bülow respondería con el decreto de disolución; pero contra lo que se dijo, el Kaiser no se lo había dado.

Guillermo II quiere que el actual bloque de las derechas, dueño de la mayoría del Reichstag, se convierta en un instrumento de Gobierno. Mas para eso es preciso que el canceller se someta primero y después se vaya.

Decíase que el Bundesrath apoyaría a Bülow; pero el peligro de unas elecciones donde triunfasen los izquierdas, le impidió exteriorizar sus simpatías por el canceller vencido.

El papel de éste será desairadísimo. Víctima de su lealtad al Soberano, tendrá que admitir lo que el bloque negro quiera darle, en vez de imponer su voluntad, como hiciera tantas veces.

Algunos creen que aplazará toda discusión hasta el otoño; pero la crítica situación financiera por que atraviesa el Imperio hace esta solución ineficaz y aventuradísima.

Como ya telegrafiamos, la máquina administrativa alemana funciona a razón de millén y medio de déficit por día. Y la Hacienda imperial no podría resistir un aplazamiento tan largo.

Creese, pues, que no habrá aplazamiento ni disolución y que Bülow, después de lograr que el Parlamento vote contribuciones nuevas por valor de 500 millones de marcos, cederá su puesto a otro político grato a las derechas victoriosas.

Y de hecho quedará instaurado el régimen parlamentario en Alemania, y los electores radicales podrá abrigar la esperanza de que, tarde o temprano, harán retroceder al Kaiser, llevando a un nuevo Reichstag una mayoría adicta a los principios democráticos.

Comentarios periodísticos.

BERLIN. Continúan los diarios berlineses comentando la situación política.

El Berliner Tageblatt decía ayer entre otras cosas: «No hay más que un camino. No hay más que un recurso: la disolución del Reichstag.»

Todos los otros medios serán ineficaces. El Príncipe de Bülow no puede dimitir en estos momentos, porque al hacerlo aumentaría los peligros de la situación.

No puede abandonar el Imperio a un caos espantoso. Otro día, después que fué conocida la votación, y cuando los diputados salían a los pasillos comentando lo que pasaba, oíáse gritos de: ¡Bülow! ¡Bülow!

Ha llegado el momento de adoptar resoluciones energéticas.

Y hoy el mismo periódico dice en un sueto político: Bülow ha hablado largamente con el Kaiser. Ofreció su dimisión, Guillermo II no se la admitió, por ahora.

Creemos que se trata de un aplazamiento, y que Bülow estará poco tiempo en el Poder. La Vossische Zeitung publica, por su parte, un artículo violentísimo.

A él pertenecen los siguientes párrafos: «Ha terminado la comedia. La suerte está echada.

Algunos miedosos y unos cuantos impacientes esperan que se encontrará alguna solución entre la segunda y la tercera lectura.

Ignoran el objeto del pacto. Ya deben estar convencidos. No ha sido sólo el artículo noveno, sino toda la ley, lo que el Reichstag ha rechazado inexcusablemente.

Había gentes que creían que llegado dicho momento abriría el escanor su gran cartera roja y sacaría de ella el decreto de disolución.

Acordábase, al pensar así, el canceller gigante que lanzaba retos a sus adversarios.

Pero no pasó nada de eso, y con voz trágica el presidente anunció que al día siguiente comenzaría la dimisión del proyecto de ley sobre el timbre imperial.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## ACCIDENTE FERROVIARIO

### Tres muertos y varios heridos

La primera noticia.  
**VALENCIA** (domingo, tarde). Acaban de decirme que esta mañana, a las diez, bajaba de las minas de Sierra Melega un tren especial en dirección al puerto de Canet (Sagunto), cuando al llegar al kilómetro 92, cerca de Santa Eulalia, este tren especial chocó con una vagoneta, en la que iban dos brigadas de operarios, arrollando las y lanzándolas largo trecho de la vía.  
 La vagoneta, con los hombres, cayó rodando por unos desmontes que hay a la izquierda, resultando dos muertos, otros dos gravísimamente heridos, que esta tarde, a la una, han sido sacramentados; ocho heridos muy graves, y cinco ó seis leves.  
 Ha marchado á instruir diligencias el interventor de la Compañía, y al mismo punto ha marchado el Juzgado de Sagunto.  
 Hasta ahora no se tienen otras noticias.  
**Nuevos detalles.**  
**VALENCIA** (domingo, noche). La noticia del choque se supo en Valencia por telegrama recibido á las dos de la tarde en la intervención del Estado de los ferrocarriles de la Compañía del Norte.  
 Fue dirigido por el jefe de la estación de Santa Eulalia.  
 Solo daba noticia del choque, sin detalles amplios.  
 Lo ocurrido es lo siguiente:  
 Un tren especial minero bajaba de Ojos Negros en dirección á Sagunto, por telegrafía. Al pasar el puente de Almudaya, situado en el kilómetro 92, se encontró con que iba delante una vagoneta.  
 El que la pilotaban pudieron apesarse, por la velocidad que la vagoneta llevaba, ni los maquinistas del tren minero la vieron.  
 Al entrar el tren en el puente de Frenar alcanzó á la vagoneta, destruyéndola.  
 Fragmentos de ella fueron lanzados á la distancia de medio kilómetro.  
 Otros sembraron el fondo del puente.  
 Por este cayeron dos obreros, que quedaron muertos en el acto con las cabezas destruidas.  
 Otro se le clavó en el pecho la palanca de la vagoneta.  
 En esta iban dos capataces y diez obreros, todos de las minas de carbón de Ojos Negros.  
 Quedaron unos sobre los terraplenes, otros cayeron al fondo, algunos resultaron por los desmontes y todos ellos resultaron heridos.  
 El tren siguió su marcha, llegando hasta la estación de Santa Eulalia, cuyo jefe telegrafista avisó al jefe de la estación de Valencia.  
 Todo el personal de la estación, mas el médico, el alcalde y el jefe de Santa Eulalia se trasladaron al lugar del suceso, utilizando una máquina.  
 Fue también el cura párroco, que administró los últimos sacramentos á dos de los heridos, que se encontraban gravísimos.  
 Uno de ellos ha dejado de existir á las cuatro de la tarde.  
 Los otros tres restantes también están gravísimos.  
 Dicenme que los que menos tienen sufren fracturas de mucha importancia.  
 Es muy posible que muchos de ellos mueran, y se cree que algunos de ellos no pasarán de esta noche.  
 De Valencia ha salido para el lugar del suceso un tren á las dos de la tarde, en el que marcharon el ingeniero Sr. Buenaga y el interventor de la línea Sr. Laric.  
 Me aseguran que de Teruel ha salido otro tren de socorro.  
 El suceso ocurrió anoche, cuando los mineros iban de vuelta del trabajo.  
 Los tres obreros muertos eran casados, y los tres tenían hijos.  
 Son naturales de Bilbao y de la provincia de Almería los más de los obreros que han sido víctimas del tristísimo accidente relatado.

MUNOZ.

## UNA CARTA

### El problema de Marruecos

Lo que dice Lopez Dominguez.

**MELILLA** (domingo, noche). El Telegrama del Riff publica hoy una carta del general Lopez Dominguez, sobre el problema de Marruecos. La transmito íntegra á continuación.  
 Dice así:  
 «Deseando complacer al representante de El Telegrama del Riff, expondré algunas modestas ideas sobre lo que se llama «El problema de Marruecos»; aunque pendiente la venida de una embajada del nuevo Sultán Muley Hafid que explique á nuestro Soberano y á su Gobierno lo que puedo contribuir con la misión que levo á Fez el ministro plenipotenciario de España en Tánger, y los propósitos patria, considero delicada la exposición de ideas respecto al presente y al porvenir de nuestra política en el Maghreb; pero sea como quiera, y pues que se me pide opinión para hacerla pública en el periódico á que me refiero, diré:  
 «Que, respecto al presente, los compromisos de España son ateneños á lo que se llama el Acta de Algeiras, es decir, á los acuerdos de las Potencias que en aquella ciudad se reunieron, y, dentro de aquellos acuerdos y de los posteriormente adoptados, sostener nuestros derechos y nuestras posesiones en el territorio marroquí, manteniendo buenas y constantes relaciones con las autoridades y habitantes del Imperio, respetando su independencia y cultivando cordiales relaciones comerciales y de todo género, difundiendo nuestra lengua, nuestra moneda, nuestro comercio y cuanto pueda y deba desarrollarse y aceptar las buenas relaciones que siempre mantuvimos con un país que podemos considerar fronterizo.  
 «Para tales propósitos debemos procurar atraer el comercio á nuestras posesiones del Norte de África y establecer un cambio de productos con los marroquíes, favorable para ambos pueblos.  
 «Para ello tendremos que asegurar las zonas de nuestras plazas, que constituyan una neutral y fuerte garantía para el cultivo y el respeto á todos los intereses.  
 «Si está ha de ser, en ligera síntesis, la política del presente; sobre ella se ha de basar la del porvenir, que no será otra que la penetración pacífica é ilustrada de nuestra nación, mejorando en todo lo posible nuestras relaciones con un

pueblo vecino, contribuyendo á su prosperidad en todos sentidos.  
 En una palabra, que seamos para los marroquíes un pueblo hermano, celoso de su independencia, sin atacarla, al menos, por nuestra iniciativa; antes al contrario, ayudando á su engrandecimiento, pues las ventajas que habremos de obtener para nuestros intereses, no serán logradas con detrimento de los del pueblo mogrebino.  
 No puedo extenderme más en estos momentos, por las razones que expuse al comienzo de estas líneas, que deseo respondan á la invitación que me hace el ilustrado corresponsal de El Telegrama del Riff, López Dominguez.  
 Estas manifestaciones están siendo muy comentadas.

## BUQUE FRANCÉS

### PRESO DE CUIDADO

**LAS PALMAS**. (Domingo, madrugada.) Ha llegado esta tarde, cambiando saludos con la batería de la Isleta, un crucero de guerra francés. Ha fundeado, procedente de Cádiz, donde hizo escala, el vapor Villaverde, trayendo á bordo preso á un individuo llamado Rafael Rodríguez, que estuvo veinte años cumpliendo condena por un triple asesinato en el presidio de Ceuta, de donde fugóse.  
 Ahora, en Mogador, quiso violar á una joven, y como ésta se resistiera, la asesinó á tiros, apunhalándola luego.  
 El consúl lo embarcó para Las Palmas.  
 Durante la travesía trató de cometer fechorías, habiendo necesidad de ponerle en la barra.  
 La Guardia Civil lo condujo á la cárcel de esta capital.

## LA POLITICA EN TENERIFE

### Por un alcalde.

**TENERIFE** (domingo, noche). Se acentúa el disgusto entre los elementos conservadores á causa de no recibirse noticias relacionadas con el nombramiento de alcalde de La Laguna.  
 Como el diputado á Cortes Sr. Rancés, no se encuentra en Madrid y era él quien representaba á los conservadores, estos se creen abandonados y preteridos, desde el momento en que se ponen dificultades para nombrar á su candidato, que es el Sr. Pinto de La Rosa.  
 Se sabe que en Madrid, personas que se adjudican la representación de los conservadores, hacen trabajos en favor de otro candidato que no es el Sr. Pinto.  
 Esto aumenta el disgusto de los que han venido manteniéndose fieles á la política del Sr. Maura, traicionada por algunas personas que antes se hacían pasar por conservadores, y que ahora están unidas á republicanos y demócratas.  
 Además, los católicos de La Laguna, que contaban con el nombramiento del Sr. Pinto, como garantía de orden y de que las pasiones serían acalladas, se han visto desagradablemente sorprendidas con la noticia, estos días circulada, de que hasta Madrid se ha hecho llegar la candidatura del Sr. Pinto, cuando la apoyan con todas sus fuerzas.  
 Los conservadores no culpan ni al Sr. Maura ni al Sr. Cierva, de que no se haya hecho aún el nombramiento, pues comprenden que todo ello obedece á los maquinismos por virtud de los cuales se ha hecho llegar á la Presidencia del Consejo y al Ministerio de la Gobernación la especie de que el partido tiene otro candidato.  
 Los periódicos del bloque radical siguen su campaña de burlas contra el partido conservador.  
 En esta campaña en favor de la candidatura del Sr. Pinto de la Rosa marchan unidos los conservadores, los católicos y los amigos del Sr. Moret.  
 Frente á ella están los republicanos y los llamados autonomistas radicales.  
 Como se acerca el día primero, en que ha de constituirse el Ayuntamiento, espérase con gran expectación el nombramiento de alcalde.  
 El nombre del Sr. Pinto sería recibido con aplauso por el pueblo de La Laguna, pues otro cualquiera daría origen á rozamientos y disgustos, que perjudicarán los intereses de la población.  
 Se sabe que se han cursado á Madrid muchos telegramas, firmados por supuestos conservadores, pidiendo que se nombre al Sr. Ascanio, que intervino en los famosos sucesos de hace días.  
 Los verdaderos amigos del Sr. Maura dicen que ellos han hecho ya la gestión que tenían que hacer, y que aguardan tranquilos la resolución del Gobierno.

## TOROS EN PROVINCIAS

### En Sevilla.

**SEVILLA** (domingo, noche). Se ha celebrado la corrida á beneficio de la Hermandad de la Mareana.  
 La plaza estaba llena y en los palcos se encontraban las más hermosas mujeres de Sevilla.  
 Pertenecían los toros á la vacada de Miura.  
 El primero ha resultado manso, perdido; el segundo, bravísimo, ha tomado hasta siete varas; el cuarto ha cumplido; los restantes también bravos.  
 Han actuado de matadores Pazos, Calerito y Dominguito.  
 Como han sido sus faenas:  
 Pazos.—En el primer toro ha dado buenas verónicas, que le han valido abundantes palmas. Desconfiado con la muleta, ha largado una estocada cañada y atravesada, suficiente para que el toro doliera.  
 Toreó de capa al cuarto, de modo aceptable. Brave y valiente con la muleta, entró por derecho para dejar una estocada en lo alto, que hizo innecesaria la puntilla. Ovación.  
 Calerito.—Este valiente novillero aragonés ha dado al segundo de Miura varias verónicas superiores que le han proporcionado palmas abundantes.  
 En el segundo tercio, Joaquín Calero ha tomado las banderillas y ha cogido, al quiebro, un par colosal.  
 Ovación grande y golpe de música.  
 Con la muleta ha hecho un trasteo movido.  
 Con el estoque, una delantera, perpendicular y atravesada.  
 Al quinto, después de muy pocos passes, le ha largado una estocada corta, caída y atravesada, echándose fuera y dos pinchazos, entrando en igual forma para acabar con otra estocada, tampoco buena.  
 Algunas palmas y bastantes pitos.  
 Dominguito.—Al tercer toro muleta despegado, echándose fuera con un bajonazo y después media estocada algo delantera, saliendo por la cara.  
 Al sexto, que era grande de cuerna, lo ha muleteado regularmente y entrando bien ha dejado una estocada corta en las mismas agujas, que ha sido más que suficiente. Ovación.  
**En Zaragoza.**  
**ZARAGOZA** (domingo, noche). Esta tarde se celebró la anunciada novillada.  
 Gordet estuvo superior matando y bien toreando.  
 Esparteret, bien toreando y con la muleta desgraciado.  
 Los toros, regularmente presentados.  
**Minuto, herido.**  
**BARCELONA** (domingo, noche). Se ha verificado en la Plaza Vieja una corrida, que ha resultado mediana.  
 La entrada á la sombra era regular y escasa al sol.  
 Los rejoneadores Casimiro, padre é hijo, fueron ovacionados.  
 El novillo tuvo que ser retirado al corral después de recibir seis rejonezos, porque el espada, después de tres avisos del presidente, no se atrevió á mata lo.  
 Luego comenzó la corrida ordinaria.  
 Minuto se tiró á matar al primero, después de soltar una media, siendo alcanzado por la parte interna del muslo, levantado en el aire y campeado, cayendo á tierra de cabeza.  
 Los compañeros le recogieron y condujeron, desvanecido, á la enfermería, en donde los doctores Alvarez y Piquer le apreciaron la fractura de la undécima costilla derecha, dos varatezos en el brazo izquierdo y conmoción cerebral, diagnosticando su estado de pronóstico reservado.  
 Los restantes toros los despacho Gallito, estando colosal y consiguiendo dos orejas.  
**Un picador herido.**  
 El picador Sevillano fué derribado por el toro quinto, resultando con distensión de los ligamentos del pie izquierdo.  
**El estado de Minuto.**  
 Minuto fué trasladado desde la Plaza á casa del Sr. Vila, industrial amigo suyo, domiciliado en la calle de Escudillers, en donde se halla cuidadosamente asistido.  
 Quéjase de dolores producidos por los magullamientos ocasionados por la caída y los varatezos.  
 Ha desaparecido la conmoción cerebral.  
 A las once de la noche, el estado de Minuto es satisfactorio, dentro de la gravedad.  
 Los banderilleros de su cuadrilla se quedan velándole.  
**En Chipiona.**  
**SANLUCAR DE BARRAMEDA** (domingo, noche). Se ha celebrado en Chipiona una novillada, lidiándose cuatro bichos del marqués de Tamarón, que han resultado bravuconillos.  
 Chicoete II ha demostrado bastante prudencia y no poca ignorancia; ha bailado mucho; ha pinchado repetidas veces, sufriendo bastantes schuchones y por fin ha dado una gran estocada por la que ha merecido ruidosa ovación.  
 Canela ha estado valiente, haciendo faenas de torero.  
 Sufrió también sus correspondientes achuchones.  
 Con el pincho ha estado mal.  
 Los banderilleros, trabajadores.  
 Ha habido varios revolcones, sin consecuencias graves.  
 La entrada no ha pasado de regular.  
**En Valencia.**  
**VALENCIA**. (Domingo, tarde.) Novillos de Benjumea.  
 Toreó la cuadrilla juvenil mejicana, con sus espadas, Lombardini y Lopez.  
 Al hacerse el pase se oyen aplausos.  
 Comisiones de las Diputaciones de Castellón y Alicante están en palcos, cerca de la presidencia.  
 Primero.—Manso y flojo.  
 Toma cinco varas por una caída.  
 Es aplaudida una vara superior de Fontana.  
 Banderilla Luis Fontana, que pone un par magistral.  
 Su compañero queda pesimamente.  
 Lombardini encuentra ruido al bicho.  
 Hace una faena pesada y atiza media ladeada, que mata.  
 Palmas.  
 Segundo.—También es manso.  
 Toma cuatro varas por dos caídas, sin defunciones.  
 Los diestros nos aburren.  
 Los banderilleros, también.  
 López torea valiente y atropellado.  
 Atiza un pinchazo en hueso, sin soltar.  
 Da media tendida y otra certera.  
**VALFNCA** (domingo, noche). Tercero. Resulto manso como sus hermanos lidiados anteriormente.  
 Lombardini hace una faena de muleta, superior.  
 Le prodiga excelentes passes por bajo y en redondo.  
 Cuando el bicho junta las manos, el diestro se tira á matar, agarrando una estocada hasta los ganilanes, un poquito delantera.  
 Ovación y oreja.  
 Cuarto. Cobardón y flojo hasta no poder más.  
 Pedro López hace una faena valiente para terminar con una estocada á tiempo.  
 Quinto. Grande y mansurrón. Es condenado al tuesten.  
 Lombardini sigue valiente, pero ignorante.  
 Hace una faena de muleta, desconfiado, y termina con el manso de una perpendicular, dos pinchazos y un descabello á la primera.  
**Sexto.** Fue protestado por el público, á causa de su pequeñez y mansurronería.  
 El presidente mandó salir á los cabestros, que se llevaron á la cabrita.  
**Sexto bis.** Perteneció á la ganadería de Concha y Sierra, y resultó un toro hermosísimo y muy bravo.  
 En la suerte de varas hizo este toro una notable pelea.  
 López dió cuenta del Concha y Sierra atizando una superior estocada hasta la boca, después de una buena faena de muleta. Ovación.

## LA CORTE EN LA GRANJA

### BAUTIZO DE LA NUEVA INFANTA

#### El día de hoy.

**LA GRANJA**. El día de hoy ha amanecido espléndido.  
 Hace un tiempo hermosísimo.  
 Desde muy temprano han empezado á llegar automóviles conduciendo grandes de España, ministros y damas de la Reina.  
 A las diez llegó en automóvil el Sr. Maura, acompañado de su hijo Honorio y del Sr. Rovira.  
**Una intervíd.**  
 He hablado con el conde de San Diego.  
 «Hasta dentro de quince días—me ha dicho—no podrá levantarse S. M. la Reina Victoria; dentro de veinte, ya podrá pasear por los jardines.»  
 El 21 de julio—terminó el doctor—S. M. marchará á San Sebastián, donde dejará á sus hijos, siguiendo su viaje á Inglaterra.  
**Oyendo la misa.**  
 S. M. el Rey, la Reina doña Cristina y toda la Corte han oído misa, á las once, en el oratorio partiu ar de Palacio.  
 Ha dicho la misa el capellán de honor, Sr. Pérez San Julián.

#### El infante D. Carlos.

En el momento en que telefeoneo acaba de llegar el infante D. Carlos.  
 Le acompaña el marqués de la Mesa de Asta.  
**La marquesa de Squilache.**  
 La marquesa de Squilache, en vista de la aristocrática concurrencia que se ha reunido en La Granja, ha abierto galantemente su casa á sus amigos.  
**Maura jovial.**  
**SAN ILDEFONSO**. (Domingo, tarde.) El señor Maura pasó por la Alameda con los señores Dato, Azcárraga y ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia.  
 Se rió de la absurda noticia de que después del bautizo planteara la cuestión de confianza á la Corona, y dijo que pondría algo á la firma de S. M. el Rey.  
**Llegada de invitados.**  
 En automóviles han llegado los duques de la Victoria, Granada, Luna, Sessa y marqués de la Romana.  
 También han llegado el conde de Asmir, la condesa de Valdelagrana, el marqués de Olivart, con su hija y la señorita de Mondéjar, el marqués de Portago, el agregado militar de Austria, la infanta Isabel y D. Estanislao Urquijo, con su esposa.  
 Estos han encontrado tres automóviles detenidos en la carretera.

#### Servicio de mayordomos.

El servicio de mayordomos para el día de hoy, es el siguiente:  
 Con S. M. el Rey, el barón de Covadonga; con la Reina Victoria, el conde de Luna, y con la Reina doña Cristina, D. Ismael Pérez.  
**EL BAUTIZO**  
 A las dos de la tarde se organizó la comitiva, dirigiéndose desde la cámara de S. M. el Rey al salón del Trono, preparado para el solemne acto del bautizo.  
 En el salón ha desaparecido del muro del fondo del cuadro grande que representa la familia de Felipe V, y junto al tetero se levanta un altar.  
 La gradería se halla cubierta de brocado de fondo blanco con flores de color muy bajo.  
 En el altar se destaca una Virgen del Pilar, de plata, de unos setenta centímetros de altura, iluminada con ocho velas colocadas en candelabros de plata.  
 Un crucifijo aparece en el centro de la gradería.  
 Constituyen el adorno del altar flores naturales.  
 Enfrente están dispuestos ocho sillones para las personas reales.  
 En el centro del salón del Trono se eleva, sobre un tablado cubierto con lienzo, la pila de Santo Domingo de Guzmán.  
 En mesas auxiliares se hallan depositados los atributos del bautismo, llevados por los grandes de España más antiguos de los que concurren al acto religioso.  
 A la derecha tiene su puesto el Cuerpo diplomático, constituido por los embajadores de Austria, Inglaterra y los ministros del Ecuador y Méjico.  
 A la izquierda tienen su sitio el Gobierno y los Presientes de las Cámaras, Sres. Dato y Azcárraga, extendiéndose hasta la habitación inmediata los demás invitados, que son el marqués de Boria; los doctores Ledesma, Grinda y conde de San Diego; el secretario de S. M. el Rey, don Emilio Torres; el obispo de Segovia; los gobernadores civil y militar; el presidente de la Diputación provincial; el Cabildo de La Granja; Comisión del regimiento de Wad-Ras; señores Zarco del Valle, San Gil, Campos; el administrador del Patrimonio, Sr. Cabrera; los ayudantes de S. M.; el segundo jefe de Alabarderos, general Espoleta, y el coronel de la Escolta, con varios jefes y oficiales de este Cuerpo.  
 La comitiva se organizó en la siguiente forma:  
 Gentilshombres de casa y boca; mayordomos de semana; gentilshombres de cámara con ejercicio y servidumbre.  
 A su derecha el Archiduque Federico y á la izquierda la Infanta María Teresa, representando como madrina á la Archiduquesa Isabel.  
 Después S. M. el Rey, Don Alfonso, la Reina María Cristina, el Príncipe de Asturias, llevado de la mano de la teniente aya, condesa del Puerto; las Infantas doña Isabel y doña Eulalia; los Infantes D. Carlos y D. Luis de Orleans; y los Príncipes D. Felipe y D. Raniero de Borbón; los jefes de Palacio, las duquesas de San Carlos y de la Conquista, el marqués de la Romana, el duque de Gor, grande de España de servicio con S. M.; las damas de la Reina, la Casa militar de S. M., la plana mayor de Alabarderos y la oficialidad de la Escolta Real.  
 Una salva de quince disparos, hechos en las Peñas por la batería de Sitio, anunció que la regia comitiva se puso en marcha hacia el salón del Trono.  
 El obispo de Sion, revestido, recibió á la puerta á la nueva Infanta, acompañándole los capellanes de honor y los canónigos de la Colegiata.  
 En seguida, y con el ritual de costumbre, se verificó el bautizo.

#### Más detalles del bautizo.

**SAN ILDEFONSO**. (Domingo, tarde.) El Rey vestía de coronel de Húsares de Hungría; el Archiduque Federico llevaba el nuevo uniforme de Cazadores de Figueras.  
 La Infanta doña María Teresa vestía traje de color de rosa y llevó constantemente en sus brazos á la Infanta recién nacida.  
 La Reina Cristina lucía galas de corte, en que se combinaban los tonos blancos y negros.  
 Vestía de gris la Infanta doña Isabel, y de blanco, con bordados de oro, la Infanta doña Eulalia.  
 Al bautizo asistió también su hijo, D. Alfonso de Orleans.  
 El Príncipe de Asturias y el infante D. Jaime, vestían de blanco.  
 El Príncipe era llevado de la mano por la condesa de los Llanos, y el infante D. Jaime estaba al cuidado de una señora de su servidumbre.  
 La Infanta doña Beatriz lloró mucho al recibir el agua bautismal.  
 Llevaron las insignias del bautismo los duques de la Conquista, Victoria, Luna, Aliaga y Medinaceli, el conde del Real y el marqués de Portago.  
 Concurrieron al acto religioso la Princesa Pío, las duquesas de San Carlos, Aliaga, Conquista, Santo Mauro, Luna y Montellano; las marquesas de Viana, viuda de Monistrol, Valdeolmos, Mina y Squilache y la condesa del Serrallo.  
 Asistieron también el nuncio de Su Santidad; los duques de Granada, Gor, Montemar, Seo de Urgel, Tserclaes y Bailén; marqués de Castell-Rodrigo, Mesa de Asta, Santa Cruz, Bazán, Narros, Bayamo, Santillana, Monistrol, Someruelos; condes del Real, Revillagigedo, Santa Coloma y Rivadavia; D. Pedro Caro, primogénito del marqués de la Romana; los mayordomos de semana, conde de las Navas, de Torre-Arias de la Unión, de Val de Aguilera y de Berberana.  
 Marqués de Olivart y de Ceballos Carvajal, Sres. Suárez Gueano, Careaga, Ruata, Baeza y Queipo de Llano; los gentilshombres señores Chaiván, Astia, Barri, Campos y Segovia; los marqueses de Zarco y Santillana; los capellanes de honor Sres. Calpena, Pérez San Julián, Vales, Manzano, Suescun y Palmer; la condesa de Mirasol y los marqueses de Nájera y Arco Hermoso; los ayudantes de S. M., Sres. Boado, Kindelán, Aguilera, Jordana, barón de Cass Davallios, el conde de Guenevise; el general D. Leopoldo Horedia con su ayudante el capitán de Artillería D. Julián García Travesedo; las embajadoras de Inglaterra y Austria; los ministros de la Corona, excepto los Sres. Ferrándiz y Alendres; los que no están en Madrid; los Presidentes del Congreso y del Senado.  
**Al adrid.**  
 Los Sres. Dato y Azcárraga no regresarán á Madrid hasta mañana.  
 Los ministros lo harán esta tarde.

#### Telegramas.

Terminado el bautizo, telegrafió S. M. el Rey en términos muy expresivos á la madrina, la Archiduquesa Isabel, y al Papa, pidiendo la bendición para la nueva Infanta, para S. M. y para toda la Real Familia.  
**Animación.**  
 La Granja ha tenido unas horas de mucha animación, viéndose, entre otras personas conocidas á la señora de la Cierva, marquesita de Peña Ba, Sras. de Liñán, Calonge, Loriga, Urrutia, López Pozas, Queipo de Llano, señoritas de Tserclaes, y otras muchas personas distinguidas.  
 Hoy han llegado á La Granja 48 automóviles.  
 Los concurrentes al acto religioso tomaron descanadamente el lunch.  
 El Rey se quedó despatchando con el Sr. Maura, y dijo que hasta las cuatro no correrán las fuentes.  
 La explanada de Palacio ofrece un brillantísimo conjunto de galas femeninas y de recamados uniformes.  
 D. Alfonso autorizó á todos á variar de traje para ver correr las fuentes.  
 En los jardines esperaba mucho público el momento de empezar el hermoso espectáculo de la corrida de las fuentes.  
**De viaje.**  
 El infante D. Carlos salió con sus hermanos en automóvil para Raudan (Francia). Pernoctarán en Soria y luego continuarán su camino.  
 También ha marchado la Infanta Eulalia con sus hijos. El infante va á París.  
**Las fuentes.**  
 El Rey no ha presidido el acto de correr las fuentes, por tener que despatchar mucha firma, de casi todos los ministerios con el Sr. Maura. Ningún decreto tiene importancia.  
 Asistieron al espectáculo de las fuentes la Reina Cristina, la Princesa Beatriz, las Infantas doña Isabel y doña Teresa, y el Archiduque Federico, escoltados por elementos de la Corte é inmenso público.  
**Obsequios regios.**  
 Como recuerdo del bautizo, ha regalado el Rey á la Reina un collar de brillantes, y el Archiduque Federico, un fajo, también de brillantes.  
 La Princesa Beatriz ha regalado á su nieta una cruz de esmeraldas.  
**La misa.**  
 El despacho del Sr. Maura con el Rey duró hasta las cinco menos cuarto.  
**El Rey en los jardines.**  
 El Rey, después de terminar el despacho, llegó á tiempo de ver correr las fuentes de las Reinas y los Baños de Diana.  
**La Infanta Isabel.**  
 Ha regresado á Madrid la Infanta doña Isabel. Muy pronto marchará á Valencia, donde estará hasta el 5 de julio; volverá á Madrid, y á los ocho ó diez días saldrá para Asturias, proponiéndose recorrer toda aquella región en automóvil.  
 Luego vendrá á La Granja, y terminará el verano pasando un mes en el Extranjero.  
**Desfile.**  
 El desfile de automóviles resultó muy animado.  
 En La Granja ha habido menos movimiento que en el año anterior.  
 Queda como en invierno, después del desfile de automóviles, y de la salida de todos los elementos de la Corte.

AGUILAR.

VALENCIA Y LA EXPOSICION

Denuncia. VALENCIA (domingo, tarde). Ha sido denunciado y recogido El Pueblo por proseguir su campaña contra el alcalde.

Comisión de Castellón. Ha llegado la Comisión de Castellón, invitada por la valenciana para la Exposición. Componen el presidente D. Tiburcio Martín, y los diputados D. Antonio Sánchez, don Francisco Giner, D. Vicente Ferrer y D. Luis Álvarez, y el cronista de la ciudad D. Enrique Ferrando.

En la estación les esperaban muchos amigos particulares, el presidente de la Diputación señor Valldecabres, varios diputados, y algunos empleados.

En varios coches se han trasladado a sus alojamientos, donde han recibido, como los de Alicante, la visita del gobernador civil y el alcalde. Esta tarde asistirán a la corrida de toros que va a celebrarse en su honor.

Congreso sericultor. La Comisión organizadora del Congreso sericultor ha acordado desistirse de celebrarlo, y unirse al Congreso agrícola que se celebrará en las fechas que ya tengo dichas.

Huelga de ebanistas. La huelga de ebanistas sigue en igual estado. A pesar de ser día festivo, las fábricas continúan siendo vigiladas por fuerzas de Seguridad.

Nuevos oficiales de la reserva. VALENCIA (lunes, madrugada). En los exámenes verificados por los sargentos de la región para ascender a oficiales de la reserva, han sido aprobados 63.

Azzati contra el alcalde. El Sr. Azzati ha hecho una reproducción de su hoja suelta contra la gestión administrativa del alcalde.

Los partidos de «foot-ball». En la pista de la Exposición han continuado hoy los notables partidos de foot-ball, jugados por Brú, Mellein, Grau, Peris, Morris, Torus, Duchlein, Comanda Steinberg y Comamala, del Club Español.

Los jugadores del Club de Barcelona son: Cleman, Martí, Yriza, Baró, Sampera, Soler, Verdier, Casellas, Pons, Graells y Oliveró. Ha presenciado los partidos mucho más público que en los anteriores.

La lucha ha sido reñidísima, distinguiéndose al Sr. Soler, del Club Español. Ganó Barcelona por tres goals contra dos.

El representante del Club Español formuló una protesta, por creer había habido parcialidad en el juez de campo.

Carrera pedestre. VALENCIA (lunes, madrugada). Salimos en automóvil, propiedad del sportman Sr. Gómez, la Comisión organizadora de las carreras pedestres.

Llegamos a Sagunto, en donde nos esperaba un inmenso gentío, y a las cinco de la tarde comenzaron los preparativos, reuniéndose los carreeristas en la carretera, a la salida del pueblo.

Se inscribieron doce corredores: Aguilar, Tovar, Leonart hermanos, Santos, Solves, Lagos, Peiro, Antón, Escrivá, Echarri y Moreno.

A las cinco y media se dió la salida a los corredores, seguidos de nuestro automóvil. En los primeros kilómetros iba delante Echarri, de Portugalé.

A las seis de la tarde entraba en Puzol. Entre Masamagrell y Albalat quedése Peiró, y luego los hermanos Leonart.

Los carreeristas llegaron a Valencia, entrando en la gran pista de la Exposición, por este orden: Echarri, que recorrió los 25 kilómetros en 1 hora, 39 minutos y 42 segundos; Escrivá, 1 h., 17 m.; Solves, 7 h., 18 m.; Aguilar, 7 h., 19 m.; Tovar, 7 h., 21 m.; Lagos, 7 h., 26 m.; y Moreno, 7 h., 28 m.

La carretera estuvo, durante el tiempo que duró la carrera, llena de gente. Los carreeristas han sido muy aplaudidos durante el trayecto, y, muy especialmente, al llegar a la meta.

El gobernador y los ebanistas. VALENCIA (lunes, madrugada). El gobernador civil ha llamado al presidente de la Sociedad de ebanistas solidarios, para comunicarle que respetará el derecho de la huelga, pero que está dispuesto a castigar cualquier coacción.

Además anunció el gobernador la disolución de la Sociedad por haberse salido ésta de los límites que marca la ley. Ya ha sido enviado a los Tribunales el escrito de la Sociedad Cebría. Este es el dueño de la fábrica donde se inició la huelga y paro.

Reparación de «El Radical». Ha reaparecido el periódico El Radical, añadiendo al antiguo título de Valencia. En el nuevo periódico han sido hechas algunas reformas.

La huelga de redactores. La huelga de redactores del periódico La Voz sigue en igual estado que el día en que se inició.

Actualmente el periódico en cuestión es redactado y confeccionado por sacerdotes, en gran mayoría.

A los huelguistas se ha unido el periodista señor Pellejero. MUNOZ.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. BODAS. Han contraído matrimonio: En Coruña, D. Agustín Hervella con la señora Justa Torrado.

En Barbastró, D. José Fillat con la Srta. Valentina Bellota. En Huesca, D. Antonio Pie con la Srta. Josefina Sopena.

En Sevilla, D. Ricardo Enriquez con la señora Lutgarda Serrano. En Almería, D. Miguel Rapallo con la señora Teresa Ronco.

En Castellón, D. Salvador Masip con la señora Rosita Mirra. En breve contraerán matrimonio: En Murcia, D. Ramón Torres con la Srta. Pepita Fontes.

En Huesca, D. Francisco Pellip con la señorita Ana María Calizo. NECROLOGIA. Han fallecido:

En Castellón, D. Blas Albella. En Almería, la niña Rosa Rodríguez. En Murcia, el niño Agustín Meseguer.

En Valladolid, doña Manuela Salcedo. En Vigo, doña Ascensión Díez Besada. En Oviedo, doña Ramona Quiñones y D. Antonio Menéndez.

En Orense, D. Sebastián Martínez Risco y doña Teresa Rodríguez. En Barcelona, D. Antonio Elias de Molins, D. Francisco Derch y D. Pascual Poré.

En Hortalet de Pierola, D. Arturo Carreras. En Sevilla, la Srta. Concha Bernal y el niño José Luis Caballero.

En Denia, doña Cándida Morsaud. En Huesca, la niña María Castañera. VIAJES. Han llegado:

A Murcia, D. Nicolás Barobe y D. Diego Alonso Parra. A Salamanca, el coronel de Seguridad Sr. Murillo y el teniente Sr. Camarero.

A Coruña, D. Gabriel Cayón, D. Rafael Mourón, doña Carmen Montero, D. Carlos Boado, los Sres. de Aspe y D. Benito Marillas con su esposa.

A Gijón, D. Manuel Suarez de Albaldí, A Santander, D. Manuel Millaruelo y D. Francisco Gutiérrez.

A Valladolid, D. Eduardo Benito Pérez, don Mario Soto y D. Antonio Royo Villanova, A Valencia, D. Emilio Aguilar, D. Buenaventura Andía, D. José Trinchant, D. José Espejo, D. Vicente Borja, el barón de Vallvest y D. Antonio González.

A Jaén, D. Antonio Roldán y D. Antonio Pócovi. A Sevilla, D. Manuel Segura. A Málaga, D. Eduardo R. España, D. Silvestre Fernández.

A Vigo, D. Eladio de Lema, D. Manuel Posada, D. José Conde. Han salido:

De Salamanca para Madrid, D. Cecilio Roda y el Sr. Corona. De Málaga para Madrid, D. Miguel Valeriano y su esposa.

De Valladolid para Madrid, D. Manuel Carande. NACIMIENTOS. Han dado a luz:

En San Vicente de la Barquera, doña Carmen Cabeza Fernández de Castro, una niña. En Logroño, la esposa de D. Luis Barbero, una niña.

ANDALUCÍA. Consecuencias de un desfaleo. JEREZ DE LA FRONTERA. (Domingo, tarde). Crece la alarma entre los imponentes del

Monte, porque de la visita de inspección resulta que asciende a algunos millones el desfaleo. Muchos pequeños imponentes se han visto obligados a protestar letras por no poder retirar fondos.

Se gestiona la celebración de un mitin para pedir el nombramiento de un juez especial. El Diario de Jerez dice, con carácter de noticia, que se pagará a los imponentes el 50 por 100.

Los capitalistas se niegan a salvar el conflicto. Háblase de varias personas complicadas. El Juzgado ha dictado auto de prisión contra el depositario.

La catástrofe minera. PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE. (Domingo, tarde). Se han podido extraer tres cadáveres de los mineros que trabajaban en el momento de la catástrofe.

Se ha verificado el entierro, que fué una verdadera manifestación de duelo. Continúan activamente los trabajos para extraer los cadáveres restantes.

Ha llegado el gobernador civil, acompañado del diputado a Cortes Sr. Contreras Carmona. Sin coleta.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Domingo, tarde). El novillero Pedro Escalona, fracasado en Trebujena, ha tomado muy a pechos el fracaso. El noble novillero se ha cortado la coleta, y no torreará más.

Que cunuea el ejemplo. ARAGÓN. Riña sangrienta. ZARAGOZA. (Domingo, tarde). En Oliete, al regresar del campo Antonio Linares, de veintitris años, se encontró a Julián Murillo, con quien tenía antiguos resentimientos, y empezaron a reñir, resultando el segundo con una herida de arma blanca en el hipocóndrio y otra de fuego, mortales ambas de necesidad.

Antonio tiene una herida en la frente. El agresor, convicto y confeso de la muerte de Murillo, ha ingresado en la cárcel. El Sr. De Nó.

ZARAGOZA (domingo, noche). En el expreso de la madrugada ha llegado la señora doña Josefina de Nó, hija del director de sucursales del Banco de España, D. Eduardo, que la acompaña. El Sr. de Nó es la primera vez que viene a Zaragoza, después de haber cesado en la dirección de esta sucursal.

Permanecerá breves días entre nosotros. Contra la guerra. Se ha celebrado un mitin organizado por las sociedades obreras de la calle Mayor, en el cual se habló contra las probabilidades de la guerra con Marruecos.

Presidió D. Venancio Larrúa, y actuó de secretario el Sr. Gómez de Fabián. Asistió al acto, como delegado del gobernador, el Sr. Gómez Escudero.

Hablaron varios oradores, exponiendo su criterio opuesto a la guerra, y abogaron por la penetración pacífica, estableciendo tratados comerciales. Noticias diversas.

La Real Maestranza de Caballería de Zaragoza ha repartido un folleto-estudio de la institución, escrito en caracteres antiguos.

—Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de maestra la señorita Inocencia Ferrer. —Esta tarde, en el salón de actos del colegio de los escolapios se ha celebrado una velada literaria y musical, en la que tomaron parte las señoritas Carmen Floranes, Rosario Caivo, Gloria y Rosa Ripol, Concha Barrio, Alicia Sáenz y otras muchas.

—En San Juan de Mozarrif se han celebrado función religiosa y varios festejos profanos. —El gobernador civil ha delegado en el inspector Sr. Herrero para que asista al mitin que esta noche se celebrará en Casetas, organizado por la Juventud republicana.

Con objeto de prestar servicios han salido para dicho pueblo algunas fuerzas de la Guardia Civil. —Se ha recibido el nombramiento del teniente de Seguridad con destino a esta ciudad, don Fructuoso Hernández Fernández.

El Sr. Feliú. ZARAGOZA (domingo, noche). Esta tarde, en el rápido, ha llegado el Sr. Feliú, jefe de los carlistas.

Aunque no había anunciado su viaje, sus correligionarios se enteraron particularmente y acudieron a la estación, en número de 200, que le han dispensado un respetuoso recibimiento. El viaje ha sido motivado por la muerte de un niño.

El Sr. Feliú ha manifestado que tiene excelentes noticias de la salud de D. Carlos, y que mañana se publicarán en El Correo Español declaraciones. Una boda. Se ha verificado la boda de la Srta. Angeles

Pérez Albert con D. Eugenio López y Diego de Madrazo. Bendijo la unión el canónigo D. José Pellicer. Varias noticias.

Esta tarde fué atropellado por un ciclista el niño Ubaldo Periz. —Esta noche, en el Teatro Principal, ha debutado la compañía de Tina di Lorenzo, a la que se ha hecho un cariñoso recibimiento.

ASTURIAS. En honor de Chapí. GJON. (Domingo, mañana). Se ha celebrado en el teatro Dindurra un homenaje a la memoria del inmortale maestro Chapí, con el concurso de la compañía de zarzuela del maestro Bauzá, la banda de música de Gijón y el sexteto que dirige el maestro Maya, asistiendo las autoridades, directores de Centros docentes y un enorme público.

En el escenario, sobre un caballete, aparecía el retrato de Chapí, orlado con negros crespones. Representóse El tambor de granaderos y La tragedia de Pierrot.

Leyéronse poesías de Ramos Carrión y del poeta local Alfredo Alonso. Los aplausos para todos fueron infinitos, especialmente para el coro de la compañía de zarzuela, que cantó magistralmente un gran Miserere.

Huelga de pescadores. TENERIFE (domingo, noche). A consecuencia del nuevo impuesto de Consumos, que afecta principalmente a los pescadores, éstos se han declarado en huelga, que por ahora se mantiene en términos pacíficos.

Por esta causa se carece en absoluto de aquel artículo. Se realizan gestiones para solucionar brevemente el asunto.

De continuar la huelga, ésta ocasionará graves perjuicios, particularmente a la clase trabajadora. Turistas franceses.

TENERIFE (domingo, noche). Ha fondeado en este puerto, procedente de Funchal, el hermoso yate de vapor francés Triomphante. Conduce 18 acudados turistas franceses, que permanecerán aquí varios días visitando la isla.

CASTILLA LA NUEVA. Doble parricidio. LA SOLANA. (Domingo, mañana). Por una confidencia tenida, el juez municipal ordenó que se practicara una excavación en la casa en que habitó Baldomero Antequera, encontrando los restos de dos niños recién nacidos.

El Antequera y su mujer fueron detenidos. El juez de instrucción de Manzanares llegó a instruye diligencias. CATALUÑA. Carlistas y nacionalistas.

BARCELONA. (Domingo, tarde). Como era de esperar, la agresión de que fué objeto ayer de madrugada el diputado nacionalista Sr. Gubern, ha dado lugar a que entre El Poble Catalá y El Correo Catalán, órganos de los partidos en que militan agredidos y agresores, empiecen una campaña de violencia extremada.

Firmado por el diputado Sr. Junyent, El Correo Catalán publicó ayer un artículo, escrito en los violentos términos que comunicué, desafiando a El Poble a que dijera quien era el autor del artículo origen de la cuestión, y suponiendo que no lo haría.

Al aserto de Junyent contesta El Poble Catalá con otro artículo que contiene los conceptos que soliviantaron a los carlistas. En esta contestación dice que, sin alarde de valor personal, escritores siempre, si alguien quiere actuar de matón, desaparece la calidad de escritor y aparece la de hombre.

Dice que estas violencias debían haberlas guardado los carlistas, después de la agresión de que fueron objeto en Las Arenas, y que si no lo hicieron ha sido porque tras ellos estaba el partido lerrouxista, acostumbrado como los carlistas a hacer uso de las armas.

Esto da idea del tono de la polémica por parte de los nacionalistas. Por su parte, El Correo Catalán publica hoy un artículo, aunque no tan violento como el de ayer, bastante fuerte.

Dice en él que los más insignificantes rudimentos de caballería obligan al hombre a ser respetuoso con los que sufren y no pueden defenderse por estar alejados de la patria, y que no se puede permitir que ultrajen y calumnien a un hombre, mayormente cuando sus enemigos le consideran moribundo.

Dice que es tolerable que se critiquen las doctrinas; pero exige el respeto de la personalidad del jefe, y que en este terreno no admite discusión. Por fin de estación se están liquidando los siguientes leles.

UNO de vestidos a..... 20 pesetas. UNO de abrigos a..... 15 » UNO de guardapolvos de seda a..... 12 » UNO de blusas de tul a..... 6 » UNO de faldas de Tussor a..... 12 » UNO de vestidos Tussor lavables a..... 40 »

La Villa de París, Atcha, 67 CARBONES DE ASTURIAS Menudos, granzas, calletas, eribidos y cok. Germán de la Cerria, agente.—Gijón.

Folleton de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FLAMBERGE

FOR PAUL SAUHERE

»Pero no es tras Margarita por quien corréis, puesto que está muy lejos de aquí, y el abrigo de todo peligro. Entonces...»

»No puedo, en efecto, impedirlos pensar—interrumpió el marqués con voz mal segura—pero la hora pasa, el tiempo marcha y no es generoso en vos retenerme. ¿Hasta luego, capitán!

Y al decir esto, el marqués se envolvió en su capa y estrechó la mano del capitán, dirigiéndose, hacia la puerta.

»Una palabra aún, amigo mío—dijo el capitán deteniéndole.—Sabed bien una cosa, Reginal: vuestra juventud no puede engañar mi experiencia. Adivino y siento que corréis un peligro. Me decisis hace un momento que no era generoso en mí el reteneros; teniais razón. ¿Pero es acaso más generoso negar a un amigo como yo el que participe de ese peligro? Reginal trató de desprenderse de la presión de la mano del capitán.

»¿No me contestáis?—dijo Flamberge.—Id, pues, mi querido amigo; pero sea lo que quiera lo que resulte de lo que vais a emprender, acordaos de que siempre estoy con vos en el corazón y con el pensamiento. Después de un último apretón de manos,

el capitán le acompañó hasta la puerta de la calle. Reginal se alejó con paso resuelto hacia el hotel de Guebriac, situado no muy lejos.

El portero, a quien preguntó, le dijo que el vizconde estaba en sus habitaciones con varios amigos, y que había dado orden de no recibir a nadie.

—Decidle mi nombre—añadió Reginal. El portero llamó a un lacayo, y éste se marchó para decir a su amo el nombre del marqués.

El vizconde en persona fué el que salió para recibirle, exclamando al verle y llevándosele precipitadamente:

—¿Vos! ¿De dónde venis? —De La Bastilla. —¿Hace mucho tiempo? —Apenas dos horas.

—¡Pronto! ¡venid a contarme eso!—dijo el vizconde, manifestando gran alegría con la llegada del marqués.

Abrió la puerta de un saloncito, en el cual estaban reunidos seis nobles, entre los cuales figuraban el conde de Lussan y el caballero de Vernouillet.

El señor de Guebriac dijo en el momento: —¡Gracias a Dios, señores! ¡Ya estamos todos! Permittedme que os explique ahora por qué el marqués de la Coudraye, a quien acusábamos de cobardía y traición, no ha venido a nuestras reuniones desde hace seis semanas. El marqués sale ahora mismo de la Bastilla.

Al oír estas palabras, aquellos jóvenes, que habían acogido al marqués con extrema frialdad, se levantaron apresuradamente, vinieron a felicitarle y le abrumaron a preguntas.

»Ya lo veis, señores—dijo entonces de Guebriac—también es al cardenal al que debemos el habernos visto privados cerca de dos meses del concurso del señor de la Coudraye. Espero que esta nueva prueba, añadida a tantas otras, de las persecuciones de Richelieu a la nobleza, os demostrará una vez más cuánta razón hemos tenido en unirnos contra su tiránica omnipotencia.

»En cuanto a los espíritus libres é indecisos que han retrocedido hasta ahora ante la violencia, estoy convencido de que reconozcan la necesidad cada vez más urgente de hacer desaparecer al cardenal.

»Hace mucho tiempo que estamos sufriendo el yugo de ese orgulloso prelado. La ruta que ha recorrido para llegar al poder ha sido regada con la sangre de los nuestros, y ya está cansada nuestra paciencia.

»Pero alocionados por los acontecimientos, sabiendo por el número de cadalsos en que han acabado las primeras rebeliones la suerte que nos estaba reservada, caso de no vencer, no es ya una revolución política, ni un derrumbamiento de poder, lo que hemos decidido.

»Al que ha matado a los nuestros por el hierro, hemos resuelto contestarle con el hierro.

»En expiación de toda la sangre que ha vertido, hemos resuelto verter la suya y vengar con legítimas represalias los males de los que lloramos.

»El objeto que nos proponiamos no lo hemos ocultado desde el principio a ninguno de los que nos escuchan, y todos están obligados, por juramento, a obedecer la decisión del destino.

»Si hasta aquí hemos aplazado la ejecución de nuestra irrevocable sentencia, es

porque la enfermedad del cardenal nos hacia esperar un desenlace que nos dispensaría de la violencia; pero esta interminable enfermedad puede prolongarse aún años y dejar libre curso a excesos de poder, del que el marqués de la Coudraye será seguramente la última víctima.

»Desde ahora está condenado Richelieu. »La suerte dirá ahora a manos de quién debe morir.

»En este sombrero están los siete nombres de los que me escuchan, y yo añado el mío.»

Y al decir esto el vizconde enseñó a sus amigos un papel en el cual se leía claramente: Vizconde de Guebriac.

Y después de doblarlo cuidadosamente lo arrojó en el sombrero, agitando.

»Señor marqués de la Coudraye—siguió diciendo—si vos habéis estado presente con el pensamiento en nuestras deliberaciones, como lo demuestra vuestra espontánea vuelta, habéis estado alejado de hecho durante seis semanas. Nadis podrá acusaros de parcialidad.

»Tened la bondad de acercaros y sacar uno de estos papeles.»

Reginal se acercó en medio de glacial silencio, sacó uno de los ocho papeles y se lo presentó al señor de Guebriac, que lo abrió. —¡El marqués Reginal de Coudraye!—dijo el vizconde con voz sonora.

Periódico contra periódico, idea contra idea y hasta procedimiento contra procedimiento. Dice que a la hidalguía responde con la hidalguía, pero a los ataques insidiosos y villanos al jefe de nuestra causa, responderemos de la manera más eficaz que pod... nos.

En otro lugar del número relata el suceso del Sr. Gubern, negando que fuera éste agredido por un grupo, pues sólo intervino una persona, el Sr. Vives, quien fué a podii cortésmente explicaciones a dicho señor.

Comenta después la versión de El Poble de que un grupo de carlistas que dijo agredieron al Sr. Gu'ern, hubieran huído perseguidos y dice que no puede ser esto cierto, por cuanto los nacionalistas en época de elecciones iban al círculo tradicionalista, con lágrimas en los ojos, a pedir ayuda a los carlistas ante el temor de ser agredidos por los lerrouxistas, y termina con este párrafo:

»Pues El Poble Catalá supone que continuará hablando de D. Carlos en la forma que lo parecra, nosotros continuaremos defendiéndole del modo que creamos conveniente; a ver quien se cansa antes.

Nos parece que será El Poble. Estamos en el preludio, puede el baile continuar.»

Como puede deducirse de este escrito, es de temer se registren nuevas escenas de violencia entre ambos partidos solidarios. Los nuevos concejales.

BARCELONA (domingo, tarde). A primera hora de la madrugada terminó la reunión celebrada por los concejales lerrouxistas, así los electos como los salientes y los que continuarán en el Ayuntamiento.

Después de detenida discusión acordaron designar para la primera, tercera, quinta, séptima y novena Tenencia Alcaldía, respectivamente, a los Sres. D. Emiliano Iglesias, que será el jefe del partido en el Ayuntamiento, Fernández Valdés, Jiménez, Callén y Payá.

Las otras cinco Tenencias quedan reservadas para las restantes minorías. Para síndico se indica al Sr. Anglés.

Los solidarios de la izquierda, por su parte, se reunieron también para ponerse de acuerdo en la distribución de las Tenencias, nombrando una Comisión para que se entreviste con los solidarios de la derecha, y juntos designar a los que presentarán para las Tenencias de Alcaldía. Tribunales industriales.

Esta mañana se ha celebrado un mitin en la Casa del Pueblo para indicar las medidas que deben tomar los obreros en lo referente a Tribunales mixtos industriales.

Los oradores explicaron lo que creían más conveniente en este caso, y dirigieron rudos ataques a la reacción.

El Sr. Anglés, concejal electo, anunció varias de las reformas que piensa apoyar en el Ayuntamiento, entre las cuales figura la reorganización de los servicios obreros municipales. Fiestas.

Se está celebrando, con buena entrada, la corrida extraordinaria de toros en la Plaza vieja. Se despiden del público los rejoneadores portugueses hermanos Casimirus.

Minuto y Galito darán cuenta de siete toros andaluces. También se celebra en la plaza de Armas del Part ue el concurso hípico internacional.

Se correrán las pruebas «Recorrido de caza», y después la copa militar. La concurrencia es tan numerosa, como distinguida.

El Sr. Jaquetot. Según nos aseguran, el Sr. Jaquetot, que ayer cayó del caballo durante la prueba «Recorrido de campo.—Paso de camino», continúa mejorando, no habiéndose confirmado la noticia de la fractura de la clavícula, que había sufrido dicho señor.

Rogamos a nuestros suscriptores, corresponsales y a cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: «Apartado de Correos, número 105»

ISEÑORAS! Por fin de estación se están liquidando los siguientes leles.

UNO de vestidos a..... 20 pesetas. UNO de abrigos a..... 15 » UNO de guardapolvos de seda a..... 12 » UNO de blusas de tul a..... 6 » UNO de faldas de Tussor a..... 12 » UNO de vestidos Tussor lavables a..... 40 »

La Villa de París, Atcha, 67 CARBONES DE ASTURIAS Menudos, granzas, calletas, eribidos y cok. Germán de la Cerria, agente.—Gijón.







